

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РЕЖЕВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Четверг
13
июля 1950 г.
№ 33 (2001)
город РЕЖ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛ.
цена 15 коп.

Кампания по сбору подписей под Воззванием о запрещении атомного оружия продолжается. Долг каждого советского гражданина — подписаться под Стокгольским Воззванием.
Слава нашей Родине — твердыне мира и дружбы народов!

Народы мира не хотят войны

С 30 июня в нашей стране началась кампания сбора подписей под Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия.

Рабочие и работницы, учёные и деятели советской литературы и искусства, крестьяне и крестьянки, учащиеся вузов и техникумов, служащие советских учреждений, работники промыслов и потребительской кооперации, домашние хозяйки, пенсионеры — все советские люди единодушно скрепляют своими подписями исторический документ мира и безопасности народов. С 30 июня по 5 июля под Стокгольским Воззванием уже подписались 56 миллионов 807 тысяч 705 советских граждан.

По нашему району подписали Воззвание 16400 человек.

Советская страна снова показывает своё глубокое и последовательное стремление к миру. Вся история существования Советского Союза показывает, что он всегда стоял на страже мира и дружбы между народами, всегда разоблачал планы агрессоров, поджигателей войны.

Все в эти дни особенно ясно видят, что война нужна американским монополистам, которые хотят спастись в ней от кризиса, которые стремятся на крови, страданиях и голоде народов делать бизнес, растить свои прибыли. Американские империалисты сколачивают военные союзы, наводняют Европу своим вооружением, создают очаги войны во всех уголках земного шара. Американские империалисты разваливают Организацию Объединённых Наций, выпускают из тюрем военных преступников, возрождают фашизм и милитаризм в Западной Германии и Японии. Империалистические правительства Соединённых Штатов, Англии и Франции ведут войну в Малайе, на Филиппинах, в Китае, во Вьетнаме и ввергли сейчас в новое кровопролитие многострадальный народ Кореи.

— Руки прочь! — гневно восклицает в эти дни на тысячах

митингов и собраний советский народ, присоединяя свой голос к голосу всех простых людей мира. — Руки прочь от Кореи! Не смей посягать на свободу и независимость народов!

Рабочие и колхозники, учёные и деятели искусства, выступая на собраниях и митингах, посвящённых сбору подписей под Стокгольским Воззванием, принимают на себя новые трудовые обязательства, ещё энергичнее развёртывают социалистическое соревнование за выполнение заданий сталинской пятилетки.

— Подписывая Воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, — сказал на сменном собрании старший горновой плавильного цеха Никелевого завода тов. Сергеев, — от имени смены заявлю: мы будем работать ещё лучше! Даём слово июльскую программу закончить на два дня раньше срока.

— Каждая наша подпись, — заявил, подписывая Воззвание, комбайнёр Режевской МТС тов. Латников — укрепляет дело мира. Но борьбу за мир мы ведём не только словом, а и практическими делами. Я обязуюсь ежедневно выполнять на ремонте комбайнов и молотильных агрегатов полторы нормы с тем, чтобы богатый урожай нынешнего года был собран вовремя и без потерь.

Этот голос рядовых советских тружеников — голос всего советского народа, самого горячего сторонника мира, самого активного и самоотверженного борца против поджигателей новой войны.

Сбор подписей под Стокгольским Воззванием продолжается. Все новые и новые миллионы людей доброй воли скрепляют своими подписями грозное предупреждение американским атомщикам, замыслившим злодейское преступление против человечества.

Народы мира не хотят войны.

Народы мира сорвут безумные планы империалистических агрессоров.

Забота о детях

Дети — наше будущее. Ни в одной капиталистической стране нет такой заботы о детях, как в стране Советов, где управляют рабочие и крестьяне, которыми руководит великий гений человечества — И. В. Сталин.

Дети, золотой фонд нашей любимой Родины. В нашем районе имеется детский Дом, в котором живут дети — сироты, родители которых погибли на фронтах Великой Отечественной войны с немецкими фашистами. Дети не чувствуют

сиротства, они обеспечены всем, они окружены заботой нашего великого народа, они чувствуют и видят, что о них заботятся, о них не забывают. На днях шефы нашего Дома полностью отремонтировали две квартиры. Сейчас малышки старшей группы живут в чистых красивых комнатах. Дети нескрещенно благодарны своим шефам за отеческую заботу о них.

Е. ГОРОХОВА,
директор детского Дома.

За мирный созидательный труд

После окончания смены рабочие плавильного цеха Никелевого завода бригады мастера тов. Щербакова собрались в конторе цеха, чтобы выразить свою непреклонную волю — отстаивать справедливое дело мира. Простые и суровые слова Воззвания Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира запали в сердце каждого советскому человеку. С каждым часом растёт организованный лагерь сторонников мира, возглавляемый нашей социалистической Родиной. Настала торжественная минута, когда во всех уголках нашей необъятной страны советские люди скрепляют своими подписями единодушное требование безусловного запрещения атомного оружия.

С взволнованной речью вы-

ступил мастер тов. Щербаков. Впервые в истории созданного организованного фронта сторонников мира. Миллионы людей поднимаются на борьбу за благородное дело. Свыше ста миллионов людей доброй воли ставя свои подписи под Стокгольским Воззванием, требуют запретить атомное оружие и объявить военным преступником то правительство, которое применит первую атомную бомбу.

Сейчас мы все, как один человек, подпишем Стокгольское Воззвание не сомневаясь, что свои подписи мы подкрепим вдохновенным трудом, укреплением мощи Родины.

Все рабочие, — сказал в своём выступлении старший горновой тов. Сергеев, — горячо одобряют Заявление Верховно-

го Совета СССР о запрещении атомного оружия. Оно отвечает нашим жизненным нуждам, нашим заветным думам — отстаивать мир.

Своими трудовыми успехами на благо социалистической Родины мы ещё больше укрепим мир.

Подписываясь под Воззванием я обязуюсь на два дня раньше срока выполнить июльскую программу».

Рабочие смены мастера тов. Щербакова все как один, подписались под историческим документом — Воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира и взяли на себя новые обязательства — дать во втором полугодии сверх плана десятки тонн высококачественного металла.

Трудом крепить дело мира

Встав на стахановскую вахту в честь сессии Верховного Совета СССР, коллектив автогаража Никелевого завода брал обязательство — перевыполнить полугодовую программу. С взятыми обязательствами коллектив справился с честью. Полугодовая программа перевыполнена на 122 процента. В гараже нет ни одного рабочего не выполняющего норм выработки. Среднее выполнение норм выработки на каждого рабочего за полгода составляет 130 процентов.

Замечательно трудился в июне токарь Борис Анисимов,

он выполнил более полутора полугодовых норм. Шофер Валентин Иванович Карташов полугодовую программу выполнил на 145 процентов, слесарь Николай Вавилов — на 130 процентов.

Ставя свои подписи под Стокгольским Воззванием работники автогаража обязались работать ещё лучше. У них слова не расходятся с делом. Замечательные образцы в работе имеют слесарь Александр Карташов, который ежедневно даёт более двух норм выработки и Виктор Жданов, выполняющий дневное задание более чем на 111 процентов. Таких

показателей они добились благодаря рациональному использованию рабочего времени. Рабочее место и весь необходимый для ремонта инструмент они готовят с вечера, раскладывают последний по мере надобности, чтобы избежать лишних движений и хождений. Рабочие места у них всегда содержатся в отличном состоянии.

По стахановски трудится шофёр Дмитрий Пинаев, работающий на подвозке разного груза. Он ежедневно перевыполняет нормы выработки и экономит горючее.

С. НЕФЁДКОВ.

XVII сессия Режевского районного Совета депутатов трудящихся

На днях состоялась сессия Режевского районного Совета депутатов трудящихся по вопросу:

Итоги X сессии обисполкома: а) о подготовке школ к новому учебному году, б) о мерах по улучшению торговли в области.

С докладом по итогам X сессии выступил председатель Райисполкома депутат Т. Н. Телегин.

В своём докладе тов. Телегин подвёл итоги работы района за 1949—1950 учебный год по осуществлению закона о всеобщем обучении. Ряд председателей советов по-деловому отнеслись к закону о всеобщем обучении.

Докладчик критиковал председателя Фирсовского, Клеванинского, Колташевского Советов за безответственное отношение к осуществлению закона о всеобщем обучении. В результате такого отношения председателей Советов в районе осталось несколько детей неохваченных школой.

Говоря об итогах успеваемости за прошлый учебный год,

тов. Телегин отметил, что хорошо поставлена воспитательная работа в школе № 5 и в Голендухинской сельской школе.

Переходя к вопросу о ремонте школ тов. Телегин отметил, что в летние каникулы необходимо отремонтировать и подготовить школы к новому учебному году.

Режевская МТС помогла отремонтировать школу и подвозла к школе 150 кубометров дров, Черемисская МТС — 100 кубометров. А такие организации, как Никелевый завод, артель «Металлоширпотреб», Пищепром, Режевской, Озерской и Крутинский леспромхозы до сих пор ничего не сделали для ремонта школ. Необходимо этим организациям немедленно приступить к ремонту и подвозке дров к школе.

Далее в своём докладе тов. Телегин доложил о состоянии торговли в нашем районе.

План товарооборота по району за первое полугодие выполнен на 99 процентов. Торговые организации не удовлетво-

ряют запросы трудящихся. В некоторых магазинах не всегда имеется ассортиментный минимум товаров. Имеющиеся товары хранятся в беспорядке.

Межрайторг плохо подготовился к летней торговле: нет сезонных товаров. Докладчик отметил также плохую работу местной промышленности, план товарооборота невыполнен.

Докладчик поставил перед работниками торговли задачу — чётко относиться к нуждам трудящихся.

Обсуждение доклада прошло с большой активностью. Выступившие в прениях депутаты подвергли критике отдел народного образования, горсовет и нефтяные организации за недостаточную организованность в деле подготовки школ к новому учебному году. Были выявлены также недостатки торгующих организаций.

Сессия, учтя критические замечания депутатов, единогласно приняла решение по обсужденному вопросу.

С районного партийного актива

10 июля состоялось собрание районного партийного актива. С докладом о выполнении постановления Совета Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году» выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Мусальников.

В своём докладе секретарь райкома партии тов. Мусальников сказал:

— Колхозы и МТС, оснащённые передовой техникой, весенний сев в нынешнем году провели более организованно, чем в прошлом году и на высоком агротехническом уровне. Зерновых культур на 444 гектара посеяно больше чем в 1949 году. Режевская МТС план тракторных работ за период весеннего сева выполнила на 124 процента, Черемисская МТС — на 122 процента.

Для того, чтобы получить хороший урожай, нужно организовать тщательный уход за посевами. Но большинство колхозов плохо занимаются прополкой зерновых и овощных культур, а к прополке и междурядной обработке кормовых корнеплодов и семенных культур совершенно не приступили.

К заготовке сена приступили только 4 колхоза: «Пролетарка», «Путь к социализму», «Красный боец», им. Ленина, Фиревского Совета. Заготовлено веточного корма 399 центнеров, а 17 колхозов совершенно не приступали к заготовке веточного корма.

Секретари партийных организаций не потребовали от руководителей колхозов выполнения постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) по вопросу сеноуборки, силосования и заготовки кормов.

Работники райсельхоздела т.т. Бавлов и Солодянкина графики пятидневных заданий

по заготовке кормов не довели до колхозов, составление рабочих планов пущено на самотёк, а там где они имеются, сельхозотделом проверяются формально, а исполкомом райсовета не утверждаются.

Медленно идёт подготовка к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов. В Режевской МТС не отремонтированы 6 комбайнов, 1 молотилка, в Черемисской МТС — 13 комбайнов и 7 молотилок. Неудовлетворительно в колхозах проходит ремонт уборочных машин. По состоянию на 8 июля 1950 года из 60 жаток отремонтировано только 24.

Большинство колхозов не приступило к ремонту и строительству складов. Складская и техническая база пункта Заготзерно к приёмке нового урожая не готова.

Совет Министров Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязывают партийные, советские, сельскохозяйственные, заготовительные органы, руководителей колхозов и МТС обеспечить своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение в установленные сроки государственного плана хлебозаготовок каждым колхозом, по каждой культуре зерном хорошего качества. После доклада развернулись оживлённые выступления.

В своих выступлениях коммунисты подвергли резкой критике отдел сельского хозяйства райисполкома за поверхностное руководство подготовкой к уборке и созданию прочной кормовой базы для животноводства.

Собрание районного партийного актива вынесло развёрнутое решение, направленное на выполнение постановления Совета Министров и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1950 году».

Комсомольский воскресник

На днях комсомольцы Режевской МТС (секретарь тов. Кобелев) организовали воскресник в колхозе «Свободный труд» по заготовке силоса. В помощь комсомольцам дирекция МТС выделила автомашину. Заготовлено 40 тонн силоса.

Поля зреют сорняками

Для получения высокого урожая нужно организовать тщательный уход за посевами. Но руководители колхозов: «Свободный труд», «Правда», «12-й октябрь», «Нива» и другие не мобилизовали колхозников на борьбу с сорняками. По состоянию на 11 июля в этих колхозах прополото всего от 1,5 до 2 гектаров зерновых, а к прополке овощных культур совершенно не приступили. Трудящая дисциплина в этих колхозах плохая. Многие колхозники вместо работы больше времени занимают ненужными разговорами, а хлебом временем зарастает сорняками.

ЛЕТОМ В ПОЛЕ



Их не перетрепшишь.

Письма в редакцию

ГАЗЕТА ПОМОГЛА

В прошлом месяце в газете «Большевик» была помещена статья под заголовком «Разве это соревнование?», где газета правильно поднимала вопрос об отсутствии соревнования в артели «Металлоширпотреб». Статья обсуждалась на собраниях цехов и отделов и на культурно-массовых вечерах. Были намечены конкретные мероприятия по развёртыванию социалистического соревнования. Одновременно приступили к выполнению намеченных мероприятий: провери-

ли социалистический договор с Покровской артелью «Вагранка» и индивидуальные социалистические обязательства. Выпущена стенная газета. Ежедневно на доске показателей отмечается выполнение плана цехами артели. Соревнование приняло действенный характер.

Улучшилась и производственная работа — план июня артель выполнила на 100,2 процента, а передовой — жестяный цех — на 111 процентов.

Г. ВЕДЕРНИКОВ,

Почему тов. Дорохин не выполняет решение исполкома горсовета?

По вопросу благоустройства города в адрес редакции поступили жалобы от трудящихся. Особенно неблагоприятно обстоит дело в городе с колодцами. Ремонт их производится несерьёзно, работу никто не принимает. В результате, через некоторое время колодец оказывается вновь непригодным для пользования.

Тов. Дорохин не скупится на обещания исправить колодцы, но обещания не выполняет. Ещё в прошлом году жители улицы Почтовой обратились к тов. Дорохину за помощью — достроить колодец. Но безрезультатно. Тогда жители обратились с этим же вопросом в редакцию. Письмо, посланное редакцией в горсовет обсуждалось на исполкоме городского Совета и вынесено решение: исправить колодец в течение I и II кварталов.

Срок, как будто, достаточный, чтобы отремонтировать колодец, но наступил III квартал и редакция вновь получает письмо от жителей Почтовой улицы — до сих пор колодец не отремонтирован.

Несмотря на то, что тов. Дорохину на исполкоме горсовета

та указали на нечуткое отношение к нуждам трудящихся, он попрежнему не реагирует на них и не выполняет решение исполкома горсовета.

СКВОЗНЯЧОК



В районе, бывает сидит работник, хоть слышит о том, что говорят,

Запомнить всё это он средств не находит:

В одно ухо входит, в другое выходит...

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

„Руки прочь от Кореи!“

Правящие круги Соединённых Штатов Америки, отбросив в сторону лицемерные заявления о своём миролюбии, открыто перешли от подготовки агрессии к прямым актам агрессии. Американское правительство приказало своим военно-воздушным, военно-морским, а затем и сухопутным силам выступить против Корейского народа. Тем самым правительство Соединённых Штатов стало на путь неприкрытого вмешательства во внутренние дела Кореи, на путь вооружённой интервенции в Корею.

Агрессия американских империалистов в Корею вызвала гнев и возмущение миллионов людей во всём мире. Во всех странах происходят многочисленные демонстрации и митинги, на которых трудящиеся требуют прекращения американской интервенции в Корею. Вместе со всем прогрессивным человечеством гневно звучит могучий голос народов Советского Союза, возглавляющий лагерь мира.

«Руки прочь от Кореи!» Требуют рабочие Франции,

горняки Англии, моряки Австралии, металлисты Италии, борцы за мир Америки, все народы колониальных и зависимых стран.

На митинге, состоявшемся в Лондоне, единодушно принята резолюция, в которой говорится: «Ни одного пенини (английская разменная монета. — Ред.), ни одного человека, самолёта, корабля или пушки не отправлять из Англии, для помощи американской агрессии! «Руки прочь от Кореи!»

Восемнадцатитысячный митинг протеста против интервенции Соединённых Штатов Америки в Корею состоялся в Нью-Йорке. Выступивший на митинге представитель американской компартии Холл потребовал отъезда американских вооружённых сил из Кореи, прекращения агрессии против Корейского народа. Участники митинга единодушно поддержали эти требования.

Американская агрессия в Корею открыла глаза людям, обманутым пропагандой поджигателей войны. Под Стокгольмским Воззванием в защиту ми-

ра подписываются новые миллионы трудящихся. Силы лагеря мира растут с каждым днём. Мирнолюбивые народы, сплочённые единством воли и действия, твёрдо уверены в том, что их борьба за прочный мир сорвёт преступные планы зарвавшихся поджигателей войны.

Военные действия в Корее

(Обзор телеграмм ТАСС)

За истекшую неделю Народная армия Корейской народной демократической республики продолжала наступление на юг.

По свидетельству агентства Рейтер, с 5 по 8 июля бронетанковые и пехотные части Народной армии, действующие против американских войск, продвинулись вперёд почти на 30 миль. Освобождён город Чхонан (Тенчан). При этом захвачено в плен 60 американских солдат и офицеров и сбито 4 самолёта. Американские войска отступили к главной шоссеиной дороге, ведущей к Ченжону. Другие части Народной армии освободили город Чинчхон (Чинсен) и окрестные сёла. В боях за Чинчхон также захвачены пленные и трофеи.

К 10 июля, сообщает агент-

ство Ассошиэтед Пресс, северокорейские войска достигли пункта, находящегося в 19 километрах к югу от Чхонана. 9 июля в районе восточного побережья артиллерия Народной армии потопила американский военный корабль.

Президиум Верховного Народного собрания Корейской народной демократической республики принял указ о проведении аграрной реформы в освобождённых районах южной части республики. Реформа проводится по принципу безвозмездной конфискации земли и бесплатного распределения её среди безземельных и малоземельных крестьян. Конфискации подлежат земля, принадлежащая американским империалистам лесымановскому «правительству», его органам и корейским помещикам. Сдача земли в аренду отменена навечно.

Попытки прикрыть Американскую агрессию флагом Объединённых Наций

Состоявшаяся 7 июня заседание Совета Безопасности

ООН, проходившее в отсутствие делегации Советского Союза и законного представителя Китая, вновь обсуждало Корейский вопрос. Это заседание показало, что Соединённые Штаты стремятся ещё шире использовать Организацию Объединённых Наций в качестве орудия своей агрессивной политики.

Американский представитель Джебб внёс англо-французский проект резолюции явно продиктованный Соединёнными Штатами. Принятая резолюция предлагает использовать флаг и эмблемы Организации Объединённых Наций на самолётах, военных кораблях и другом вооружении, которое используется против Корейского народа. Резолюция также предусматривает, что Соединённые Штаты должны назначить своего командующего как называемыми «силами Организации Объединённых Наций», действующими в Корею. Иначе говоря, резолюция объявляет «сплами ООН» американские войска, нававшие на Корею.

Ответственный редактор
А. В. ПАРШУКОВА.